

Kérdések és válaszok az Erasmus+ és az Európai Szolidaritási Testület tevékenységeire vonatkozóan – A COVID-19 koronavírus-járvány kapcsán

A COVID-19 koronavírus-járvány negatívan befolyásolja az Erasmus+ és az Európai Szolidaritási Testület programban jelenleg futó vagy tervezett tevékenységeket.

Az Európai Bizottság legfőbb célkitűzése a COVID-19 járvány következtében kialakult helyzetben az **Erasmus+** és az **Európai Szolidaritási Testület** programban résztvevők biztonsága és védelme, teljes mértékben elismerve minden, a járvány megfékezése érdekében tett nemzeti intézkedést.

A Bizottság folyamatosan azon dolgozik, hogy a kialakult helyzetben segítsen a kedvezményezetteknek, diákoknak, tanulóknak, önkénteseknek és a program többi résztvevőjének eligazodni a rájuk vonatkozó intézkedések és szükséges eljárások között.

A Bizottság a továbbiakban is alkalmazkodni fog a soha nem látott helyzet alakulásához, a pályázati szabályok és eljárások pontosításával, szükség esetén egyszerűsítésével, együttműködve az Erasmus+ program Nemzeti Irodáival és az Oktatási, Audiovizuális és Kulturális Végrehajtó Ügynökséggel (EACEA).

GYAKORI KÉRDÉSEK

Kihez fordulhatok kérdéseimmel a COVID-19 járvány Erasmus+ és Európai Szolidaritási Testület programokat érintő következményeivel kapcsolatban?

Az **egyéni résztvevők** (diákok, pedagógusok, fiatalok, ifjúsági munkások, önkéntesek, stb.) a hazai intézményükkel vagy szervezetükkel léphetnek kapcsolatba, ha nehézségekkel kell szembenézniük. Az intézményeknek és szervezeteknek elérhető kommunikációs csatornát kell biztosítaniuk projektjeik résztvevői számára még akkor is, ha az irodáik és épületeik zárva tartanak.

Kérjük, vegye figyelembe, hogy a pénzügyi kérdések (visszatérítések, elszámolható költségek, támogatási feltételek) megválaszolása jelen helyzetben több időt vehet igénybe, mivel számos intézményt és szervezetet korlátozottan lehet elérni. Az alábbi információk válaszokat adnak az egyéni résztvevők által feltett leggyakoribb kérdésekre.

A **kedvezményezett szervezetek** (egyetemek, iskolák, ifjúsági szervezetek, stb.) a projektjüket támogató irodát kereshetik:

- Az Erasmus+ és az Európai Szolidaritási Testület legtöbb tevékenységét az adott programország Nemzeti Irodája koordinálja. Az irodák az Európai Unió minden tagállamában, valamint az Egyesült Királyságban, Észak-Macedóniában, Izlandon, Liechtensteinben, Norvégiában, Szerbiában és Törökországban vannak jelen.

- Az Oktatási, Audiovizuális és Kulturális Végrehajtó Ügynökség (EACEA) felel az Erasmus+ és Európai Szolidaritási Testület centralizált programjaiért, mint például az Erasmus Mundus közös mesterképzések, a Jean Monnet, Tudásszövetségek, Európai Egyetemek, Kapacitásfejlesztés, Szakképzési Kiválósági Központok és Csoportos önkéntességek kiemelt prioritási területeken.

A további **projekt partnerek**, akik nem kedvezményezettek (egyetemek, iskolák, ifjúsági szervezetek, stb.) a projektjük koordinátorához (a projekt kedvezményezettjéhez) fordulhatnak és egyeztethetnek felmerülő kérdéseikkel kapcsolatban.

Az egyéni Erasmus+ és Európai Szolidaritási Testület résztvevők által feltett kérdések

Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület mobilitáson vettem részt egy másik országban, de haza kellett jönnöm. Megtarthatom a kapott támogatást?

Ha hazatért, de **a)** továbbra is visel olyan költséget, amely közvetlenül és kizárólag a célországban való tartózkodásával kapcsolatos, mint például lakásbérleti díj vagy villanyszámla és/vagy **b)** online tanulásban vagy más virtuális tevékenységeken vesz részt (ha az intézmény vagy szervezet a célországban lehetővé tette ezeket az eredetileg tervezett tevékenységek alternatívájaként), akkor igen, megtarthatja ösztöndíját.

Ezenkívül igényelheti az esetlegesen felmerült további utazási költségeinek megtérítését. Ezzel kapcsolatban keresse fel intézményét vagy támogató szervezetét (feltéve, ha rendelkezésre állnak a szervezet számára a megfelelő uniós források az Ön tevékenységének finanszírozásához).

Ha már nincs további kiadása a célországban, akkor valószínűleg vissza kell fizetnie a támogatás azon részét, amely a mobilitási tevékenység megszakítása és a tervezett befejezés dátuma közötti időszakra vonatkozik.

TKA információ:

Alapszabály szerint mobilitási támogatás csak az igazolhatóan a mobilitás célországában (külföldön, illetve a magyar pályázó szervezetek által fogadott önkéntesek esetében Magyarországon) töltött időszakra jár, a részt vevők saját országában töltött időtartamra nem folyósítunk támogatást. Ha mobilitását megszakította, de a fenti b) pontnak megfelelően a megkezdett tevékenységet online/virtuális formában szeretné folytatni, és a célországban tartózkodás idejére járó támogatás nem fedezi a rendkívüli helyzettel összefüggésben felmerült többletköltségeit, ezek a többletköltségek indokolt esetben elszámolhatók. [Az ilyen vis maior költségek megtérítésével kapcsolatos konkrét lehetőségekről felsőoktatási hallgatók számára külön tájékoztatást tettünk közzé, mely a TKA honlapján elérhető.](#) Az Európai Szolidaritási Testület programban részt vevő, Magyarországon tartózkodó önkénteseket érintő információkról itthoni fogadó szervezetüket tájékoztatjuk.

Ha folytatni tudja a szakmai programot itthonról is, és a külföldi intézmény/szervezet erre lehetőséget biztosított, akkor folytassa és zárja le eredményesen az időszakot. Ne felejtse el időtartam és tanulmányi/teljesítés igazolást kérni az eredményekről a külföldi egyetemről vagy fogadó szervezettől.

Az Erasmus+ program résztvevőjeként egy másik országban voltam, de lemondták a kurzusomat, mert az intézmény bezárt. Mégis úgy döntöttem, hogy a célországban maradok. Megtarthatom a támogatást?

Ha a célországban marad, és **a)** továbbra is felmerülnek olyan költségei, melyek közvetlenül és kizárólag a célországban való tartózkodásával kapcsolatosak, mint például lakásbérleti díj vagy villanyszámla, és/vagy **b)** online tanulásban vagy más digitális tevékenységeken vesz részt (ha az intézmény vagy szervezet a célországban lehetővé tette ezeket az eredetileg tervezett tevékenységek alternatívájaként), akkor igen, megtarthatja ösztöndíját.

Ezenkívül, kiegészítő támogatást is kaphat a COVID-19 járvány kitörése miatt eredetileg tervezettnél hosszabb ideig tartó, külföldi tartózkodás fedezésére. Ezzel kapcsolatban keresse fel intézményét vagy támogató szervezetét (feltéve, ha rendelkezésre állnak a szervezet számára a megfelelő uniós források az ön tevékenységének finanszírozásához).

TKA információ:

Amíg reális annak az esélye, hogy a szerződésben vállalt szakmai tartalom (önkéntes szolgálat, gyakorlati, tanulmányi program) teljesíthető, a célországban maradhat, és a támogatás az eredeti feltételeknek megfelelően jár. Ha ellehetetlenül a szerződés teljesítése, mielőbb (amint lehet) utazzon haza. Ha nem tud(ott) hazautazni, akkor kérje az egyéni mobilitási szerződésének módosítását, az időtartam meghosszabbításával. Ilyen esetben plusz támogatás is igényelhető, hogy a célországban tartózkodás költségeit fedezze (még abban az esetben is, ha a szakmai program megvalósítása átmenetileg nem lehetséges).

Az Európai Szolidaritási Testület tevékenységem miatt egy másik országban voltam, de a tevékenységemet lemondták, mert a fogadó szervezet beszüntette működését. Nem tudtam hazatérni. Megtarthatom a zsebpénzem/megélhetési támogatást?

Ha a célországban marad, és **a)** továbbra is felmerülnek olyan költségei, melyek közvetlenül és kizárólag a célországban való tartózkodásával kapcsolatosak, mint például lakásbérleti díj vagy villanyszámla, és/vagy **b)** online tanulásban vagy más digitális tevékenységeken vesz részt (ha az intézmény vagy szervezet a célországban lehetővé tette ezeket az eredetileg tervezett tevékenységek alternatívájaként), akkor igen, megtarthatja a támogatást.

Hasonlóan a fenti esetekhez, a szervezete a tartózkodásához kapcsolódó egyéb költségeket is fedezheti. Erről a lehetőségről a szervezeténél érdeklődhet.

Egy másik országba szerettem volna utazni az Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület mobilitási programjának keretében, de az utat le kellett mondanom a COVID-19 járvány kitörése miatt. Már kifizettem a repülőjegyemet és a szállásköltségem egy részét. Megtarthatom az előleget, amit erre kaptam?

Ha már kifizette a tervezett mobilitási tevékenységhez kapcsolódó utazási költséget, például a repülőjegyet, amit nem használt fel és nem tudnak visszatéríteni, megkaphatja az utazási támogatást, amennyiben a tevékenység támogatási szabályzata számolt utazási támogatással. Ha a tevékenységnek nem része az utazási támogatás, akkor jogosult arra, hogy megtartsa vagy megkapja az előfinanszírozásnak azon részét, amely fedezi a felmerült költséget. Lehet, hogy a szállásköltség foglalójának visszatérítésére is van mód. Egyeztessen az intézményével/támogató szervezetével (feltéve, ha rendelkezésre állnak a szervezet számára a megfelelő uniós források az ön tevékenységének finanszírozásához).

TKA információ:

Meg nem kezdett mobilitás esetén a felmerült költségek elszámolását számlákkal kell alátámasztania. Kérjük, őrizze meg a számlát és a vásárlással kapcsolatos egyéb dokumentációt (megrendelés, visszaigazolás, egyéb levelezés), mert ezeket a mobilitást támogató szervezet kérheti Öntől. Kérjük, vegye figyelembe, hogy csak olyan költségek téríthetők meg a vis maior eljárás keretében, amelyek más forrásból nem kerültek megtérítésre.

Elhalaszthatom a tervezett Erasmus+/Európai Szolidaritási Testület mobilitási tevékenységemet egy későbbi időpontra?

Egyeztessen a hazai intézményével/támogató szervezetével, de elvben a hazai intézményéhez/szervezethez tartozó Nemzeti Iroda elfogadja az Erasmus+ projektek legfeljebb 12 hónapos meghosszabbítását (amely magában foglalhatja több résztvevő különböző külföldi mobilitási időszakát) vagy egy Európai Szolidaritási Testület projekt max. 12 hónapos meghosszabbítását.

Éppen egy Európai Szolidaritási Testület tevékenységben vettem részt külföldön, de felfüggesztették a tevékenységemet, mert a szervezet beszüntette működését. Folytathatom a tevékenységemet a későbbiek folyamán?

Egyeztessen a támogató szervezettel, de elvben ez a tevékenység átmeneti megszakításának számít, és a tevékenységét folytathatja a későbbiekben.

Nemrég végeztem felsőoktatási, illetve szakképzési intézményben, és szerettem volna külföldi szakmai gyakorlatra menni. Azonban ezek csak azok számára elérhetőek, akik kevesebb, mint 12 hónapja fejezték be a tanulmányaikat. Van lehetőség rá, hogy kivételt tegyenek esetemben?

A felsőoktatási vagy szakképzési intézményben frissen végzett hallgatók, akiknek el kellett halasztani a külföldi gyakorlatukat, a tanulmányok befejezését követő 18 hónapig is utazhatnak a szokásos 12 hónap helyett.

Szervezetek/intézmények felmerülő kérdései

Számos Erasmus+ felsőoktatási hallgató tart attól, hogy a külföldön töltött tanulási időszakát nem ismerik el. Milyen segítség adható számukra a helyzet kezelésének megkönnyítéséhez?

A felsőoktatási intézményeket arra kérjük, legyenek olyan rugalmasak és pragmatikusak, amennyire lehetséges, segítsék a diákokat, hogy elérhessék a tanulmányi megállapodásukban meghatározott eredményeket, függetlenül attól, hol vannak a diákok. Ilyen segítség lehet például távoktatás megszervezése digitális eszközök használatával. Ez a fajta rugalmasság legfőképpen azoknak a hallgatóknak segít majd, akik visszatértek saját országukba, hogy befejezhessék kurzusaikat a fogadó intézményükben és elismertethessék a külföldön töltött tanulmányi időszakuk alatt szerzett krediteket az európai kreditátviteli és -gyűjtési rendszerben (ECTS).

Amikor elkezdődött a határok lezárása, az egyik résztvevőnknek külön repülőjegyet kellett vásárolnia, hogy időben hazamehessen, mivel a légitársaság nem egyezett bele a hazautazáshoz eredetileg vásárolt repülőjegyénél az utazás időpontjának módosításába. Fedezhetjük az ilyen többlet- vagy rendkívüli költségeket Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület támogatásból?

Igen, ezek elszámolható költségeknek tekinthetők, ameddig a projektjük támogatási szerződésben foglalt teljes költségvetését nem lépik túl. Egy későbbi ellenőrzés esetében lehetséges, hogy indokot kell szolgáltatniuk a többletköltségek megtérítésének szükségességéről.

TKA információ:

Kérjük, a fenti esetben akkor nyújtson be a tényleges költség megtérítése iránti igényt, amennyiben a felmerült többletköltség meghaladja az egységköltség által fedezett mértéket. Az igényt dokumentummal, illetve a körülményeket bemutató levelezéssel is alá kell támasztania.

A COVID-19 járvány által kiváltott helyzet miatt rendkívüli kiadásokat kellett fedeznünk egy fogyatékkal élő résztvevő számára, akinek hosszabb ideig volt szüksége segítségre. Ezek elszámolható költségeknek számítanak?

Igen, ezek elszámolható költségeknek tekinthetők, ameddig a projektjük támogatási szerződésben foglalt teljes költségvetését nem lépik túl. Egy későbbi ellenőrzés esetében lehetséges, hogy indokot kell szolgáltatniuk a többletköltségek megtérítésének szükségességéről.

Forrás: https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/resources/coronavirus-impact_en

Szerettem volna egy pályázatban részt venni, amelynek közeledik a benyújtási határideje. Azonban nem tudom elérni a nemzetközi partnereimet, mert az ő irodáik bezártak. El tudnám halasztani a Bizottság a jelentkezési határidőt?

A Bizottság [meghosszabbította a jelentkezési határidőt](#) számos pályázati felhíváshoz az Erasmus+ és az Európai Szolidaritási Testület programban.

Kérjük, lépjen kapcsolatba [Nemzeti Irodájával](#): néhány adminisztratív eljárás a pályázatok beadása kapcsán egyszerűsödik.

TKA információ:

Amennyiben a rendkívüli helyzet miatt, hatósági, egészségügyi akadályoztatás esetén a megbízó levelet (Mandate letter) a meghosszabbított határidőig sem tudják személyesen aláírni a partnerek, akkor kérjük, hogy a pályázat mellékleteként csatoljanak a partner részvételi szándékáról szóló elektronikus nyilatkozatot.

Erasmus+ és Európai Szolidaritási Testület projektek koordinációjával foglalkozom, és a szervezési támogatás fedezi az én és kollégáim fizetését. Számos tevékenység törlésének fényében biztosak lehetünk-e abban továbbra is, hogy megtarthatjuk a működési támogatást, amivel eddig számoltunk?

A fenti esetekben, ahol az egyéni résztvevők jogosultak arra, hogy megkapják és megtartsák az egyéni támogatást, igen, Önöket továbbra is megilleti az Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület szervezési támogatása. Még azokban az esetekben is, ahol az Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület tevékenységeket törölték, Önök jogosultak megkapni a szervezési támogatást. Ez magában foglalja a bérleti díjat, a felkészítési költségeket és a résztvevők utánkövetését elutazásukat megelőzően, valamint azokat a feladatokat is, amelyeket Önök a COVID-19 járvány kiváltotta rendkívüli helyzet kezelésének érdekében végeznek a résztvevők támogatására (lemondások, kapcsolattartás fogadó partnerekkel, konzultáció, stb.).

TKA információ:

Az ilyen mobilitásokhoz kapcsolódóan a szervezési támogatás akkor jár, ha az megfelel az egyéni résztvevőkre vonatkozó TKA információban leírt feltételnek (ld. első pont).

Projektkoordinátor vagyok és fel kellett függesztenem a projektet. Megtarthatom a projektmenedzsment támogatást? Kérhetem a projektem meghosszabbítását, hogy a tevékenységeket a későbbiekben valósíthassuk meg?

A stratégiai partnerségek vagy szolidaritási projektek kedvezményezettjei eldönthetik, hogy ideiglenesen felfüggesztik projektjüket, a projekt időtartamának hosszabbítását kérik, és a tervezett tevékenységeket a COVID-19 járvány kapcsán hatályba lépett korlátozások megszűnését követően valósítják meg. Ebben az esetben a projektmenedzsment támogatás az új projekt időtartam alapján lesz kiszámítva, amely nem tartalmazza a felfüggesztés idejét, ugyanakkor nem haladhatja meg a megítélt támogatás teljes összegét.

TKA információ:

Ha a projektek átütemezése mellett döntenek, és ehhez szükség van a projektidőszak módosítására, kérjük, hogy írjanak a Tempus Közalapítvány illetékes kapcsolattartójának. A projektidőszakok módosítására vonatkozó kérelmeket a nemzeti iroda a lehető legnagyobb rugalmassággal fogja kezelni. Főszabályként érvényes, hogy a projektidőszak 1-12 hónappal hosszabbítható meg, de semmiképp nem lehet hosszabb, mint 36 hónap. Ezen felül figyelembe kell venni, hogy a projektek legkésőbbi záró dátuma:

- 2017-ben támogatott projektek esetén 2020.08.31.,
- 2018-ban támogatott projektek esetén 2021.08.31.,
- 2019-ben támogatott projektek esetén pedig 2022.08.31. lehet.

A lehetőségekről részletes tájékoztatást a konkrét projekt ismeretében tudunk adni.

Projektkoordinátor vagyok. Tevékenységeket kellett törölnöm, azonban már merültek fel olyan költségeim, amelyeket nem fogok visszakapni (szoba bérlete, szállás résztvevők részére stb.). Megtérítik ezeket az összegeket?

Kérjük, lépjen kapcsolatba országának [Nemzeti Irodájával](#). Azokban az esetekben, ahol az Erasmus+ vagy Európai Szolidaritási Testület tevékenységeket törölték, és a szervezetek felhasználtak nem visszatéríthető költségeket, ott fennáll a lehetőség, hogy ezeket a költségeket megtérítik.

Szeretnék támogatási szerződést kötni egy projekthez, azonban nem áll módomban megszerezni a hivatalos képviselőnk fizikai aláírását, akinek alá kellene azt írnia. Elég lesz szkennelt másolat?

Forrás: https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/resources/coronavirus-impact_en

Kérjük, lépjen kapcsolatba országga [Nemzeti Irodájával](#). A jelenlegi kivételes helyzetben a Nemzeti Iroda beleegyezhet, hogy ideiglenesen elfogadja a támogatási szerződések szkennelt és aláírt másolatait. Ugyanakkor az ilyen formában aláírt dokumentumokat érvényesíteni szükséges formális, fizikai aláírással, amint a COVID-19 járvány miatt jelenleg életben lévő korlátozások megszűnnek.

TKA információ:

A pályázat benyújtáshoz, a szervezetek/intézmények azonosításához, illetve a szerződéskötéshez szükséges dokumentumokat eredeti aláírás helyett elfogadjuk e-mailben, szkennelt aláírással is, azzal, hogy legkésőbb a veszélyhelyzet elmúltával az eredeti, papír alapú dokumentumot is be kell tudni nyújtani.